



## 以实干实绩托起职工“满满的幸福”

### 现河采油厂工会荣获“全国模范职工小家”荣誉称号

#### 雪中送炭

“不仅要感谢采油厂工会，还特别感谢我工作单位的工会干事，帮我整理上报千余份救助资料。”五月份，常年在外地就医的女工谭女士又一次收到大病救助慰问金。

聚焦职工群众急难愁盼问题，现河采油厂工会从职工最期盼的小事、最现实的需求入手，加大职工帮扶关爱力度，持续开展“走基层访万家”、精准帮扶、困难救助、志愿服务、幸福一线行等行动，先后为200余名困难职工分级建档。

作为“家和文化”的发祥地，现河采油厂工会把服务职工大小事做好、做细、做实，当好职工“娘家人”。其中，建立健全健康管理体系，设立12个健康驿站和88个健康角，配备急救药箱、自动除颤仪和常用锻炼器械；持续完善线上线下就医“绿色通道”，已有1000余人次的职工家属接受就医“绿色通道”服务。

为守护职工健康，工会举办健康讲座、义诊活动、急救知识等各类培训64场次，健全全员健康监测台账，用“健康答卷”提升群众“幸福指数”。

#### 锦上添花

舒适的座椅、婴儿专用温奶器、恒温水壶、婴儿湿纸巾、婴儿玩具等设备设施一应俱全……五月份，工会认真调研职工所需，为哺乳期女职工设立14个“母婴角”。

“一定要把实事做到职工心坎上。”现河采油厂厂党委常委、工会主席古平说，厂工会坚持以职工需求为导向，创新服务方式，拓宽服务领域，做实服务内容，实现“锦上添花”。

楼上是安心工作的职工，楼下是集中托管的职工子女。“即便是加班到很晚，也不会担心孩子。”地质研究所刘亚南对工会推

近日，中华全国总工会印发《关于表彰全国模范职工之家 全国模范职工小家 全国优秀工会工作者的决定》，现河采油厂工会成为今年胜利油田唯一一家荣获“全国模范职工小家”荣誉称号的单位。

一直以来，现河采油厂工会秉承“和衷共济 自强不息”的“家和文化”，凝心聚力建小家，贴心服务为大家，开展距离职工最近、联系职工最直接、服务职工最具体的系列活动，用心用情用力解决基层的困难事、群众的烦心事，不断增强职工队伍的获得感、幸福感和安全感。

大众新闻记者 顾松 通讯员 张伟 张欢欢



出的“子女托管”非常满意，“不但有专人辅导孩子们完成作业，单位还为孩子准备了丰富多彩的教学课程和文体活动。”

在认真调研职工所需的基础上，现河采油厂工会构建起上下联动、左右协同、内外衔接的工作格局，统筹开展子女托管服务、公益训练营、EAP(员工帮助计划)亲子课堂等活动，为300余个职工家庭解决后顾之忧，提升职工及子女的幸福感和归属感。

#### 幸福“家”倍

2022年，采油厂工会召集了16名志愿者，成立了“家和帮喜助丧理事会”，筹措资金购置喜棚、彩旗、桌椅、炉具等帮喜用具，供采油厂及周边小区家中有喜事的职工群众无偿使用。截至目前，理事会已为130余户职工家庭免费提供帮喜服务，为

他们节省费用40余万元。

一份关爱，跨越了3700公里的距离。采油厂工会组建技师、专家团走进西部油区“送技术、送健康、送清凉”，极大地鼓舞了外拓市场创效职工的士气。

以“实干指数”提升职工“幸福指数”。现河采油厂工会广泛开展“采油人话采油”大讨论活动，采取“面对面”“拉家常”“唠嗑”等方式，了解职工所思所想，凝聚发展共识。常态化开展“心福一线行”“心福快车”服务项目，累计服务基层一线25场次、1000余人次。

为持续改善基层工作生活环境，现河采油厂工会投资百余万元建设基层职工之家，让职工幸福“家”倍。“下一步，工会将多措并举，增强职工群众的获得感、幸福感、安全感，持续巩固心齐气顺劲足家和的良好局面，共建幸福现河，共享美好生活。”古平说。

#### 石油工程监督中心：

### “一井一策”解决钻井难题

本报12月15日讯(大众新闻记者 顾松 通讯员 杨生利 王波) 滨348区块目的层段岩性为白云岩、玄武岩，裂缝发育极易发生漏失，之前多口施工井均不同程度发生井漏等复杂情况，处理问题耗时耗力。

为解决该区块二开钻井施工易发生复杂情况难题，胜利油田石油工程监督中心地质录井监督站成立监督团队，分析地层岩性特

征，量身定制“一井一策”监督工作方案，精准落实目的层顶界深度，控制进入目的层深度，避免过多打开裂缝发育地层，确保二开钻井安全施工。

滨348-斜8井二开施工中，现场监督加强工程参数、岩屑录井等监督检查，全程未发生复杂情况。目前，该井二开顺利完钻并成功下入技术套管，为三开安全施工提供了重要保障。

#### 技术检测中心：

### 成功研发阻燃防护服面料

本报12月15日讯(大众新闻记者 顾松 通讯员 单国良) 在石油石化行业易燃易爆工作场所，一线员工的防护服除了防静电功能以外，还有一项最重要的功能就是阻燃性能。在轰燃或者闪燃的空间下，人员脱险的时间仅有3秒到5秒，穿着阻燃功能防护服的烧伤面积能够降低到50%以下，为员工赢得宝贵的3秒钟，筑起最后一道防线。

成品轰燃条件下的阻燃性能是国家强制标准GB 8965.1-2020《防护服装阻燃服》新增的核心安全检测项目，2023年，胜利油田技术检测中心劳动防护用品检测中心

建成了石油石化行业首个假人燃烧试验室，并于2024年通过了CMA和CNAS二合一认证，是石油石化行业首家具有此项检测能力的检验机构，可以实现模拟火场燃烧环境，直观体现阻燃服产品防护效果。

目前，技术检测中心在开展中国石化集团公司以及社会企业阻燃服检验工作的同时，加强科技创新工作，研发出低成本、高阻燃性能，适合于不同风险等级的阻燃防静电面料，进一步减少烧伤面积，提高舒适度，成本价格持续降低，实现了阻燃性能好、企业配得起、职工愿意穿，为助力企业员工安全健康作出了积极贡献。

#### 海洋钻井公司：

### 研发新工具提高施工安全性

本报12月15日讯(大众新闻记者 顾松 通讯员 景超 荆舰) 近日，胜利石油工程公司石油钻井工首席技能大师罗泽民在钻井平台泥浆泵房，带领班组成员测试最新研发的“钻井泵缸套丝扣圈拆装工具”。“这个工具很实用，既能轻松拆卸，也能上到合适扭矩。”胜利石油工程公司海洋钻井公司新胜利一号平台副司钻张涛说。

钻井泵是石油钻井的心脏设备，也是钻井施工的重要部件。在现场施工中，职工发现钻井泵缸套的丝扣圈常常因为施工要求、缸套磨损、缸套垫子损坏或耐磨板损坏等原因，经常进行拆卸或更换，由于工作环境恶劣，施工空间狭小，拆卸费时费力，存

在较大安全隐患。

罗泽民把紧卸钻井泵缸套丝扣圈作业作为技术攻关方向，现场测量尺寸大小，根据设计思路画出草图，上网查阅相关资料，经过反复研究试验，制作了“钻井泵缸套丝扣圈拆装工具”。

据了解，该工具通过换向阀实现丝扣圈旋紧，只需锤击缸套压盖，就自然将缸套压盖或挤出，有效降低一线职工劳动强度，减少职工在狭小空间内作业风险，提高了现场本质安全化。

在平台驻井帮扶期间，罗泽民将最新研发工具的设计理念、原理、使用注意事项给大家详细讲解，把流动课堂带到平台，受到了干部员工欢迎。

#### 孤岛维修服务部全力打造标准化绿色施工现场

### 打造“长寿”工程，故障频次降五成

本报12月15日讯(大众新闻记者 顾松 通讯员 赵文成) 今年以来，胜利油田地面工程维修中心孤岛维修服务部强化源头管控和过程监督，把班站环保措施作为重要的现场监督点，全力打造标准化绿色施工现场。

由“事后抢修”向“超前维保”转变，是孤岛维修服务部践行绿色维修行动的重要举措之一。他们以打造长寿命工程为重点，成立专

班，集中培训，实施管网检测、超前维保、超前预防措施，从源头减少管道破损，故障频次较去年同期相比降低47%。

施工过程中，他们积极推进带压开孔、陶瓷保温一体化等“四新”技术应用，减少施工现场动火频次，降低环保风险。截至目前，服务部开展“四新”技术190余项，有力提升了本质化安全水平。

他们注重施工现场的环保工作，施工前拆除的井口保温层规整摆放，焊接过程中产生的废弃焊条头同步回收，施工完成后清理施工场地，充分做实“工完、料净、场地清”。同时，他们引进“移动储能方舱”和新能源车辆，为班站配备等离子切割、锂电池电焊机等节能设备，既降低碳排放量，又提升了施工现场的安全管理水平。